
Мета статті: визначити правові
аспекти французької моделі техноло-
гічних парків  як основних елементів
інноваційної структури.

Певні аспекти аналізу проблем у
правовому регулюванні діяльності тех-
нологічних парків Франції розглядали
такі науковці: Є. Войнова, В. Кодаць-
кий, В. Калятин, А. Максименко, Т. Мо-
розов, В. Наумов, Т. Нікіфорова, Н. По-
гребняк, Н. Степанюк, І. Чайка та ін.

Найкращі західні університети
(Сполученого Королівства, Франції, Ні-
меччини, Іспанії, Італії) є науковими
центрами, в яких працює наукова еліта
світу й головна увага в науковій роботі
зосереджена на фундаментальних до-
слідженнях [1]. Державні університети
у Франції із правової точки зору є авто-
номними. Стаття 20 Закону про вищу
освіту Франції від 1984 р. визначає, що
виші як державні установи наукового,

культурного та професійного характе-
ру мають статус юридичної особи, є ав-
тономними у сферах навчальної, нау-
ково-дослідної, адміністративної і фі-
нансової діяльності. Водночас
відносини університету з державою ре-
гулюються угодами (контрактами), що
їх університети складають з органами
державного управління. У цих догово-
рах фіксуються зобов’язання універси-
тетів перед державою щодо розвитку
вищої освіти та наукових досліджень і
зобов’язання держави перед універси-
тетами щодо фінансування й відкриття
викладацьких вакансій [1].

У Франції функціонують механізми
підтримки інновацій шляхом об’єднан-
ня ресурсів науки, утворення та бізне-
су. На базі багатьох університетських
центрів створені технопарки; здій-
снюється цілеспрямована підтримка
молодих фахівців і носіїв проектів, а
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також підприємств, які надають робочі
місця кваліфікованим випускникам.
Так, міністерство науки пропонує під-
приємствам і учням, а також їхній
альма-матер декілька варіантів парт-
нерства:
•залучення молодого технічного фа-

хівця до розробки проекту строком
до 1 року, що передбачає субвенцію
підприємству — організаторові
проекту;
•тривалі стажування студентів, під

час яких старшокурсники одер-
жують цінний досвід, а підприєм-
ство й освітня установа — фінансо-
ву підтримку;
•працевлаштування молодих інже-

нерів для розробки дипломної ро-
боти, при цьому учень виконує ро-
боту з теми, важливої для підпри-
ємства, під керівництвом
досвідченого фахівця та ін.[2]. 

Основна частина фінансування тех-
нопарків у Західній Європі здійснюється
державою: у Сполученому Королівстві —
62 %, у Німеччині — 78%, Франції —
74 %, Нідерландах — близько 70 %, у
Бельгії — майже 100 % [3].

Франція була піонером серед захід-
ноєвропейських країн у створенні тех-
нопарків. Наприкінці 80-х рр. ХХ ст. у
країні нараховувалося близько 10 пар-
ків, серед яких найбільшим був
«Софія-Антиполіс», розміщений на
площі 560 га. До його складу входило
26 промислових підприємств, 14 до-
слідних лабораторій, інноваційних
центрів, у яких було зайнято близько
4 000 осіб. На початку 1985 р. в техно-
парку «Софія-Антиполіс» були скон-
центровані підприємства багатьох ве-
ликих міжнародних фірм. Серед клієн-
тів парку такі компанії, як Dow
Chemical, L’oreal, Nestle та ін. [4]. 

З метою розвитку технопаркових
структур у перші роки їх існування на
цих територіях державою створюється
пільговий режим (преференційний).

Зазвичай, фірми, що діють у межах
технопарку, є самостійними юридични-
ми особами.

У цій країні налічується понад 50
технопарків, у яких задіяно більш ніж
5000 компаній, 60 університетів і 2000
різноманітних науково-дослідних ін-
ститутів та їхніх підрозділів. Одним з
найбільш вдалих технопарків вважа-
ється «Мец-2000», який було створено
ще у 1983 p., відтоді він перетворився
на один з найпотужніших науково-тех-
нічних центрів Франції. До його скла-
ду входить понад 180 компаній, серед
яких декілька найбільших транснаціо-
нальних, таких як IBM, Daewoo, Bosch
та ін. [5].

Технопарки, що створюються у
Франції, мають тенденцію до певної
спеціалізації. Так, створений поблизу м.
Ліона «Жерлан Біополь» має напрям
розвитку — біотехнології. Інша особли-
вість французьких технопарків — до-
сить великі розміри території. Ініціати-
ва створення науково-технічних парків
у Франції виникла на місцевому рівні,
вона підтримувалась урядом країни [5].

Уряд Франції бачить основне за-
вдання державної політики у сфері нау-
ково-технічного прогресу в стимулюван-
ні більше ефективних способів викори-
стання ресурсів і підтримці поширення
інновацій у реальному секторі економі-
ки. Це дозволяє досягти стійкого еконо-
мічного росту на основі впровадження
та дифузії (масового використання) ін-
новацій. Політика держави є цільові,
визначальні пріоритети розвитку й на-
ступного цього пріоритетів. Особливу
роль відіграє регіональна політика: ре-
гіони Франції мають значну автономію
у визначенні пріоритетів розвитку та
способів залучення інвесторів і кваліфі-
кованих кадрів [6]. 

Підтримка комерціалізації результа-
тів науково-дослідної діяльності ВНЗ є
ще одним важливим інструментом сти-
мулювання розвитку ринків освітніх по-
слуг держав-членів ЄС. Законодавча
база щодо передання знань і технологій
у ЄС охоплює питання прав власності
на дослідження та розробки, їх патенту-
вання, ліцензування й визначення ро-
ялті (платежів за користування права-
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ми інтелектуальної власності) за ре-
зультатами досліджень ВНЗ. Так, у
2008 р. ЄС розробив Рекомендації щодо
передання інтелектуальної власності та
знань, які за своєю сутністю є кодексом
усталеної практики з цього питання. Ре-
комендації встановлюють принципи
здійснення ефективного управління
ВНЗ і використання ними інтелекту-
альної власності, закріплюють принци-
пи, якими вони мають керуватися під
час розробки та перегляду власної ін-
ституційної політики. Зазначені Реко-
мендації покликані допомогти держа-
вам-членам ЄС адаптувати власну полі-
тику управління інтелектуальною
власністю до загальноєвропейських
вимог і підвищити ефективність транс-
феру знань. Крім того, у ЄС створено
спеціальну робочу групу, що дослідила
питання проведення досліджень в уні-
верситетах держав-членів ЄС і відповід-
ні механізми передання знань та техно-
логій. Так, Франція, Сполученого Коро-
лівства, Німеччина, Чехія, Швеція,
Данія, Люксембург, Угорщина, Нідер-
ланди, Бельгія на законодавчому рівні
зобов’язують університети співпрацюва-
ти з приватними підприємствами та сус-
пільством з питань трансферу знань і
технологій, а також усіляко їх заохо-
чують до такої діяльності [7].

У Франції законодавство традицій-
но приділяє значну увагу захисту ін-
тересів авторів, дотримується цих тра-
дицій та інноваційного законодавства.
Документом, який закликає об’єднати
всі загальні закони та нормативні
акти з інновацій і досліджень у Фран-
ції, є Дослідницький кодекс (Code de
la recherche). Проте, нині робота над
цим Кодексом триває та зберігають
свою чинність раніше прийняті в цій
сфері нормативні акти. Так, права
працівників на створені ними винахо-
ди так само регулюються нормами Ко-
дексу інтелектуальної власності. Ці
положення застосовуються до праців-
ників як державних організацій, так і
приватних компаній. Зокрема, перед-
бачені критерії надання прав на вина-

ходи залежно від того, як було створе-
но такий винахід — за прямим за-
вданням роботодавця, чи з викори-
станням засобів роботодавця та ін.
Для вирішення спорів про застосуван-
ня вищезазначених положень ство-
рюється спільна примирювальна комі-
сія при Національному інституту інте-
лектуальної власності (INPI).
Зокрема,  існує група закладів зі спе-
ціальним статусом, що дає фінансову
незалежність, їхні ресурси формують-
ся переважно з прибутку від комерцій-
ної діяльності. Друга група не має
таких можливостей, їхня участь у ко-
мерційній діяльності обмежена певни-
ми умовами. Вони повинні дотримува-
тися та виконувати завдання, ви-
значені в Дослідницькому кодексі,
серед яких, зокрема згадано і, просу-
вання результатів досліджень. Освіт-
нім закладам у Франції надаються
широкі можливості з комерційного ви-
користання створених ними результа-
тів інноваційної діяльності. Державні
дослідницькі, наукові та технологічні
заклади, а також ВНЗ, можуть нада-
вати послуги, виконувати договори на
проведення дослідницьких робіт, ви-
користовувати запатентовані винахо-
ди й ліцензії та комерціоналізувати
продукти своєї діяльності. Крім того,
вони на певних умовах можуть до-
ручати таку діяльність приватним
компаніям і закладам, а також ство-
рювати дочірні товариства.

Правам державних ВНЗ присвячені
норми Освітнього кодексу. Окремо ви-
значено правила, покликані дати мож-
ливість вченим, як розробили відповід-
ні результати інтелектуальної діяльно-
сті, брати участь у впровадженні та
комерційному використанні таких
об’єктів. Так, за загальним правилом,
працівники державних наукових до-
слідницьких закладів і ВНЗ є держав-
ними службовцями та згідно із законом
не можуть займатись ніякою прибутко-
вою приватною діяльністю. Водночас
згідно з положенням Дослідницького
кодексу, з дозволу державного органу
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працівники дослідницьких установ мо-
жуть брати часть (як засновники чи
члени керівного органу) у створенні
підприємства, до завдань якого нале-
жить оцінка дослідницьких робіт, які
виконували державні службовці.
Такий працівник може навіть вносити
(на обмежений строк) у таке підприєм-
ство права на використання результа-
тів інтелектуальної діяльності, отрима-
них під час роботи в дослідницькій
установі. Працівникові дослідницької
установи також надано право володіти
акціями підприємства як при його
створенні, так і в подальшому (в межах
49 % капіталу та 49 % прав голосу) за
умови, що за останні 5 років він як дер-
жавний службовець не здійснював нія-
ких функцій контролю в такому під-
приємстві та не брав участі у присуд-
женні контрактів і договорів, які
укладаються між підприємством і дер-
жавною дослідницькою установою. 

Крім Дослідницького кодексу, у
Франції діє декілька інших законів і
нормативних актів, спрямованих на
підтримку інновацій і досліджень.
Варто звернути увагу на податкове за-
конодавство. Основним заходом, по-
кликаним заохочувати проведення до-
сліджень, є податкове вирахування на
дослідження (30 % від витрат підпри-
ємства на НДДКР у межах 100 млн
євро, плюс 5 % від витрат понад цю
суму). Також передбачені податкові
пільги щодо витрат на патенти. Для
низки підприємств встановлений особ-
ливий податковий режим [8].

Цікавими є сформульовані
А. Максименко рекомендації для Міні-
стерства освіти і науки та вищих на-
вчальних закладів України й визначе-
ні перспективи творчого використання
досвіду теорії та практики організації
університетської освіти Франції в умо-
вах адаптації вітчизняної системи
вищої освіти до загальноєвропейських
стандартів і положень Болонського
процесу, зокрема:

•у процесі входження до європей-
ського простору вищої освіти наша

держава має орієнтуватися на
принципи демократизму й авто-
номності функціонування універ-
ситетів;

•створити координаційний центр і
розробити державну програму про
співпрацю університетських закла-
дів освіти з науковими (науково-
освітніми) установами з метою під-
вищення ефективності науково-по-
шукової діяльності, що сприятиме
поглибленню спеціалізації профе-
сійної підготовки та запроваджен-
ню університетських дипломів;

•сприяти встановленню партнерсь-
ких зв’язків між вищими навчаль-
ними закладами й великими під-
приємствами та приватним капіта-
лом, які зацікавлені в розвитку
вузьких спеціалізацій. Їхня фінан-
сова підтримка може використову-
ватися на розвиток університетсь-
кої науки, що стимулюватиме онов-
лення змісту освіти; та ін. [9].

Вважаємо, що на законодавчому
рівні, враховуючи досвід європейських
держав, зокрема Франції, необхідно
визначити форми та способи взаємодії
держави, підприємств і університетів в
сфері інтелектуальної власності, нау-
кової, науково-технічної та інновацій-
ної діяльності. 

Одночасно потрібно узгодити Закон
України «Про вищу освіту» із Законом
України «Про спеціальний режим ін-
новаційної діяльності технологічних
парків», Законом України «Про науко-
ву і науково-технічну діяльність», По-
датковим, Митним, Цивільним, Госпо-
дарським та Бюджетним кодексами
України, законами у сфері права інте-
лектуальної власності та за іншими
нормативно-правовими актами шля-
хом внесення відповідних змін. 

Т. Постригань
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Постригань Т. Технологические парки на базе университетов Фран-
ции: вопросы правового регулирования. Статья раскрывает важные аспекты
вопросов истории создания и деятельности технологических парков во Франции.
Автором рассмотрено законодательство Франции по вопросам деятельности уни-
верситетов, механизмов поддержки инноваций,защиты интересов авторов,  прав
на интеллектуальную собственность, полученную при государственном финанси-
ровании разработок и других вопросов. Автором прослеживается история разви-
тия технологических парков во Франции с момента их создания до современно-
сти. Рассмотрены инновационные структуры, их особенности. Проведен анализ
исследований ученых касательно государственно-правового регулирования выс-
шего образования, исследовательских учреждений, технологических парков. Оха-
рактеризовано современное состояние и тенденции деятельности  технологиче-
ских парков во Франции.

Ключевые слова: технологический парк, наука, высокие технологии, инновация

Postrygan T. Technological parks at the universities of France: issues of
legal regulation. The article reveals important aspects of the history of the creation
and activities of technological parks in France.

The author examined the legislation of France on the activities of universities, mech-
anisms for supporting innovation, protecting the interests of authors, the rights to intel-
lectual property, obtained under state financing of developments and other issues.

The author traces the history of the development of technological parks in France
from the moment of their creation to the present. Innovative structures and their fea-
tures are considered. The analysis of researches of scientists concerning state-legal reg-
ulation of higher education, research institutions, technological parks is carried out.

The modern condition and tendencies of activity of technological parks in France
are characterized.

Key words: technological park, science, high technologies, innovation
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